
In maart en mei 2023 is een woononderzoek uitgevoerd in de gemeente Renkum. In totaal hebben 910 

respondenten meegedaan aan het onderzoek. Graag delen wij met deze factsheet een samenvatting van de

resultaten en laten we u weten wat we met de resultaten doen.

Wonen in Renkum

Heeft u/de verhuurder de afgelopen vijf jaar geld uitgegeven aan uw woning, naast het standaard 
onderhoud? Top 3

Resultaten investeringen

Ja, verduurzamen

Ja, aanpassingen aan de tuin

Ja, verbouwing van de woning

Nee

63%
20%

36%

33%

13%

3%

Koopwoning Huurwoning

19%
55%

Bent u van plan om in de komende vijf jaar geld uit te geven aan uw woning, naast het standaard 
onderhoud? Top 3

Resultaten ervaringen wonen in Renkum

Ja, verduurzamen

Ja, verbouwing van de woning

Ja, aanpassingen aan de tuin

Nee

Wat zijn de belangrijkste positieve punten van wonen in uw woonplaats? Top 3

45%
7%

87%

19%

37%

18%

26%

3%

vindt natuurgebieden in de buurt 

het meest positieve punt

15%

vindt de bereikbaarheid met de auto 

het meest positieve punt

vindt het veilige gevoel het meest 

positieve punt

Koopwoning Huurwoning

25%
67%

Wat zijn de belangrijkste negatieve punten van wonen in uw woonplaats? Top 3

26% 21% 19%
vindt een gebrek aan voorzieningen 

het meest negatieve punt

vindt een gebrek aan leuke activi-

teiten het meest negatieve punt

vindt de slechte bereikbaarheid met 

het OV het meest negatieve punt



Resultaten zelfstandig wonen

Hoe belangrijk is het voor u om bij ouderdom, ziekte of een handicap (van u of uw partner) in de 
woning waar u nu in woont te kunnen blijven wonen? 55-plussers

(Heel) onbelangrijk: 11%(Heel) belangrijk: 80% Niet belangrijk, niet onbelangrijk: 10%

De vragen over zelfstandig wonen zijn alleen gesteld aan 55-plussers

Stel u moet verhuizen naar een andere woning vanwege uw gezondheid, welke van de volgende 
woningen heeft u dan het liefst? Top 3

Woning waar ik zelfstandig kan wonen

Zelfstandige wooneenheid nabij zorginstelling

Aanleunwoning nabij zorginstelling

50%

19%

36%

Weet ik niet/

geen mening: 15%
Nee: 47%Ja, binnen 2 tot 5 jaar: 17%

Denkt u er over na om in de toekomst te verhuizen?

Ja, na meer dan 5 jaar: 20%

Resultaten verhuizen en verhuiswensen

Wat is voor u de reden om te verhuizen? (verhuiswens binnen 5 jaar): Top 3

51% 29% 25%
noemt als reden de woning (zoals 

te groot/klein/duur)

noemt als reden de woonomgeving 

(zoals te druk/andere woonplaats)

noemt persoonlijke redenen (zoals 

gezondheid/samenwonen/werk)

Als u gaat verhuizen, zoekt u dan een koop- of huurwoning?

Koopwoning

Huurwoning

59%

15%

Wat voor soort woning zoekt u? Top 3

37% 29% 26%
die in de toekomst wil verhuizen, 

zoekt een vrijstaande woning

die in de toekomst wil verhuizen, 

zoekt een appartement

die in de toekomst wil verhuizen, 

zoekt een 2-onder-1 kap



In Nederland ontstaan, naast bestaande woonvormen, steeds vaker nieuwe woonvormen.
Welke woonvormen spreken u het meeste aan? Top 3

Wat gebeurt er met de resultaten?

Tiny house

CPO (Collectief Particulier 

Opdrachtgeverschap)

Woonvorm specifiek voor 

ouderen

19%

16%

16%

De resultaten zijn een belangrijke bouwsteen voor het programma Wonen dat wij nu aan het opstellen zijn. 

In het programma Wonen wordt ons woonbeleid opgenomen en wordt tevens aangegeven hoe wij dit beleid 

de komende jaren gaan uitvoeren. Belangrijke thema’s zijn het versnellen van de bouwopgave, een 

passende woningvoorraad (betaalbaar, gevarieerd en duurzaam), wonen en zorg en vitale 

leefgemeenschappen.


